

РАЗВЕРТЫВАНИЕМ МОЩНОГО БУКСИРА ВЗАИМОПОМОЩИ СОЗДАТЬ БОЕВЫЕ ТЕМПЫ В УБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

9 октября 1932 года

№ 62 (192)

К ИТОГАМ СЛЕТА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

Вечером 8 октября закончил свою работу второй слет председателей колхозов. Слет заслушал доклад райисполкома о предварительных итогах уборочной кампании и ходе хлебозаготовок, проработал постановление совнаркома и ЦК партии о мероприятиях по повышению урожайности и о создании семенных фондов, он также обсудил вопросы: о проведении декадника организационно-хозяйственно-укрепления колхозов, о ходе скотозаготовок и мобилизации денежных средств.

К моменту слета в уборочной кампании и хлебозаготовках район оказался в большом прорыве. Всего убрано: по 3-совхозу 39 проц., свиновхозам 87,5 проц., в колхозах 78,5 проц., общественным и организациями 92 проц. и единоличными хозяйствами 100 п. Отмечая слабые темпы уборки, слет особенно подчеркнул отставание в скирдовании, обмолоте и выполнении плана хлебозаготовок. Всего заскирдовано: в 3-совхозе 4,7 проц., в свиновхозах 52 проц., в колхозах 25 проц., общественных организациях 64 проц. План хлебозаготовок выполнен по совхозу на 20 проц., колхозам 2,6 проц. и единоличным хозяйствам 2,1 проц. План озимового сева выполнен совхозами 31 проц. и колхозами 95 проц. и план яблечной вспашки выполнен на 10 проц.

В качестве основных причин тормозящих успешный ход всех осенних с.-х. кампаний слет установил: Слабую организацию труда, нарушение в ряде колхозов принципов организации постоянных производственных бригад и имевшую место в начале уборки уравниловку в авансировании, которая до сих пор продолжает существовать в некоторых колхозах. Сталина, „Советская сибирь“, „Ока“, „Ленинский путь“.

Колхозы недопустившие этих недочетов смогли обеспечить правильное сочитание всех проводимых с.-х. работ и одержали победы. Один из образцовых колхозов „Ким“ рапортовал слету о полном выполнении хлебоуборки, перевыполнении плана озимого сева, пахоте, он также добился выполнения годового плана хлебозаготовок на 17 проц., выполнив августовский и сентябрьский планы на 140 проц., взял на себя обязательства выполнить план хлебозаготов-

вок к 15 годовщине октября и вызвал все колхозы последовать его примеру.

Заслушав с большим удовлетворением этот рапорт, слет принял его вызов и поручил РКС наградить „КИМ“ почетной грамотой.

Широко обсудив все вопросы слет постановил: Полную уборку урожая закончить по колхозам МТС к 15 октября, остальным колхозам к 10 октября. Обеспечить полное выполнение планов озимого сева и яблечной пахоты. Закончить полный обмолот хлебов к 15 декабря и полную засыпку семенных фондов не позднее 15 января 1933 года.

Для обеспечения этих сроков широко развернуть буксирное движение. Выделить для оказания помощи зерносовхозу 35 бригад с количеством 500 человек, 300 лошадей и 150 машин, которые направить в совхоз и 10/Х кроме того организовать 15 бригад для оказания помощи отстающим колхозам.

По скотозаготовкам слет обсудив постановление ЦК и совнаркома и принял по нему ряд обязательств.

Слет включился в объявленную краевую финстафету.

Слет прошел с большой активностью, такую же активность председатели колхозов должны обеспечить и при осуществлении принятых решений, с тем чтоб в кратчайший срок ликвидировать отсталость и рапортовать 15 годовщине октября полной победой.

Посевная на уборочной



Некоторые колхозы при скирдовании и возке хлеба не ведут борьбы с потерями (Из материалов слета пред. колхозов)

Таганцы и А.-Н.Станичники—бойцы социалистического буксира

С сознанием единства действий в борьбе за успешное завершение хлебоуборки, колхозники, бедняки и середняки—единоличники уч. Таган, включившись в буксирное движение, выделили на оказание помощи 2 отделению зерносовхоза бригаду в 24 человека, которая со своими лошадьми и машинами во главе с 2 членами сельсовета в течении уже 15 дней работает на полях зерносовхоза.

Ведущую роль в деле социалистического буксира занимает колхоз „Партизан“. Правление этого колхоза с удовольствием встретив зов районных организаций побоевому выделило из добровольцев лучших работоспособных машинистов с жатками и 4 лошадьми, которые так-же, как когда то дрались с оружием в руках против реакции колчака, сейчас на социалистических полях совхоза ведут борьбу за хлеб. Скованные железной волей к победе они решили бороться до полной ликвидации прорыва. Так поставили перед собой задачу Таганцы и эту задачу они разрешат.

На ряду с оказанием помощи совхозу все оставшееся трудоспособное население Тагана в течении 5 дней рабо-

Выделили бригаду и организуют воскресник

Колхозники Куйтунского колхоза „Щетинина“ обсудив вопрос об оказании помощи совхозу, выслали на 5 отделение совхоза свою бригаду с 4 лошадьми и жатками. Кроме того колхозники решили 9 октября выехать на один день на поля совхоза всем своим составом трудоспособных членов и вызывают всех колхозников и единоличников Куйтунского сельсовета последовать за ними.

Мы бойцы переменного состава Сулзетского сельсовета ударно закончив уборку урожая на своих полях, создали ударную буксирную бригаду в количестве 20 человек для оказания социалистической взаимопомощи 2-му отделению Иркутского зерносовхоза. Сейчас работая на полях совхоза мы помогаем совхозу ликвидировать прорыв в хлебоуборке.

За наш труд мы получаем хорошую оплату, зарабатываем по 6 рублей и больше в день.

Такому примеру последовали бедняки и середняки с. А.-Н. Станицы они решили все трудоспособное бросить на помощь своему колхозу „Калинина“ сроком на 10 дней и 7 октября 40 человек с 20 лошадьми дружно приступили к работе.

Такие примеры заслуживают внимания и колхозы должны лучших товарищей примеровать. Это единство борьбы заключается в том, что трудящиеся единоличники—завтрашние колхозники хорошо осознали, что они будущие хозяева колхозов и это не просто на словах, а осуществляется на деле, борьба за хлеб сопровождается притоком в колхозы новых членов и уже сейчас колхоз „Калинина“ рассматривает вопрос о приеме 6 новых хозяйств.

Такие примеры еще раз подтверждают огромную силу и значение испытанного метода борьбы—буксира социалистической взаимопомощи. Эти примеры должны воспринять все колхозы и трудящиеся единоличники всех остальных сел района.

Суданов

О задачах предстоящего политучебного года (Начало см. в № 61)

При развертывании организационно-подготовительной работы необходимо обеспечить: правильный выбор необходимых форм учебы и их умелое применение. Полный охват всех комсомольцев и наиболее вовлечение беспартийной молодежи. Подбор нужного состава пропагандистов и своевременное развертывание учебы.

В вопросе комплектования прежде всего необходимо учесть подготовленность и добровольность в избрании форм, для выявления степени подготовки применить ряд живых форм, политбой конференции и т. п.

В качестве основных форм политучебы рекомендуются: Единая комсомольская политшкола, которая должна охватить комсомольцев не имеющих элементарных политических занятий. Предметные кружки по изучению истории партии, Комсомола, Кима, и Коминтерна, эта форма учебы рассчитана на подготовленных комсомольцев.

Видя еще большой прорыв и проработав обращение 2-го слета ударников-рабочих зерносовхоза, обращаемся ко всем переменщикам, членам сельсовета и всему активу своего сельсовета немедленно включиться в буксирное движение по оказанию помощи зерносовхозу, повести за собой колхозников и единоличников и организовать не менее 10 бригад на скирдование совхозного хлеба.

Оказывая помощь совхозу, мы делаем большое дело и вместе с тем улучшаем свое материальное благосостояние. Призываем всех колхозников и единоличников последовать нашему примеру.

Бригадир-член сельсовета Покосенко

Бойцы-переменщики: Корни Александр, Атаманов Николай, Емиевич, Шалап.

В ответ на обращение

В ответ на обращение ударников буксирной бригады своего сельсовета работающих в зерносовхозе, колхозники уч. Алкин организовали для помощи колхозу второе отделение зерносовхоза бригаду в 5 человек с 3 жатками и 8 лошадьми и единоличники этого участка организовали бригаду в 20 человек и 10 подвод.

Единоличники уч. Потонины поля организовали бригаду в 10 человек с 6 лошадьми. Колхозники и единоличники с. Сулзета организовали бригаду в 20 человек.

Кто виноват?

В колхозе „Искра труда“ половина конопли от урожая прошлого года по вине повода пришла совершенно негодной. Напрашивается вопрос: неужели это конопля была плохо сдана на пеньков?

Соответствующие организации должны этим вопросом заинтересоваться. Свой

Суданов

